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СУЧАСНА УКРАЇНСЬКА МУЗИКА ЯК ГОЛОС ВІЙНИ:  
ОБРАЗИ, СЕНСИ ТА МЕДІА-НАРАТИВ  
У ПРОСТОРІ МАСОВОЇ КОМУНІКАЦІЇ

У статті здійснено комплексне дослідження сучасної української музики воєнного часу як 
багатовимірного соціокультурного феномену, що поєднує мистецькі, комунікативні, психо-
логічні та дипломатичні функції. Музика у період війни постає не лише як художнє вислов-
лювання, а й як потужний інструмент мобілізації, культурної дипломатії та інформаційної 
стійкості. Пісні, створені після 24 лютого 2022 року, документують воєнний досвід, тран-
слюють емоційні стани суспільства, формують символи спротиву та стають частиною 
колективної пам’яті. Жанрове розмаїття – від репу та року до поп-музики, інді, електроніки 
та фольклору – демонструє різні способи інтерпретації воєнної реальності. Реп і рок відобра-
жають енергію боротьби та гнів, поп і інді акцентують на інтимних переживаннях і надії, 
електроніка передає технологічний вимір конфлікту, а фольклор забезпечує спадкоємність 
культурної пам’яті. Музика функціонує як канал комунікації для військових, цивільних та меш-
канців окупованих територій, забезпечуючи їхнє голосове представництво у публічному про-
сторі. Вона активно поширюється через цифрові платформи (TikTok, YouTube, Instagram, 
Spotify), створюючи вірусний контент і символи солідарності, що резонують із глобальною 
аудиторією. У міжнародному контексті українська музика стає інструментом культурної 
дипломатії, формуючи позитивний імідж держави як модерної, творчої та незламної. Вона 
інтегрується у глобальні культурні дискурси, поєднуючи традиційні мотиви з сучасними 
жанрами, що підсилює міжнародне сприйняття України. Перспективи подальших дослі-
джень охоплюють транскультурний вимір, аналіз ролі цифрових медіа у поширенні воєнних 
композицій, а також вивчення глобальної рецепції української музики як інструмента емо-
ційної мобілізації та культурної дипломатії. Таким чином, сучасна українська музика не лише 
відтворює воєнний досвід, а й активно його формує, виступаючи потужним засобом комуні-
кації, культурної дипломатії та зміцнення національної ідентичності у воєнний період.

Ключові слова: сучасна українська музика, воєнні пісні, культурна пам’ять, інформаційна 
стійкість, культурна дипломатія, цифрові медіа, національна ідентичність.

Постановка проблеми. Повномасштабне втор-
гнення Росії в Україну, що розпочалося 24 лютого 
2022 року, стало не лише актом агресії, а й ката-
лізатором глибоких політичних, соціальних та 
культурних трансформацій. У воєнних умовах від-
бувається переосмислення національної ідентич-
ності, культурних кодів та ціннісних орієнтирів, 
що формують нову систему громадянських пріо-
ритетів, засновану на свободі, гідності, пам’яті та 
солідарності.

У цьому контексті музика постає одним із най-
дієвіших інструментів суспільної комунікації. 
Українська пісня, створена в умовах бойових дій, 
виконує функції, що виходять за межі художнього 
висловлювання: інформує, мобілізує, консолідує, 
документує досвід війни та формує образи спро-
тиву. Вона дедалі частіше набуває статусу медій-
ної події та соціального меседжу, що впливає як 

на внутрішню свідомість, так і на міжнародне 
сприйняття України.

Актуальність проблеми зумовлена низкою 
чинників. По-перше, музика стає механізмом 
культурної деколонізації та відновлення націо-
нального символічного коду в умовах зменшення 
російського впливу. По-друге, у цифрову добу 
вона активно циркулює у соцмережах і на стрі-
мінгових платформах, формуючи нові комуніка-
тивні смисли та впливаючи на громадські настрої 
й інформаційний простір.

Попри зростання ролі музики як засобу кому-
нікації під час війни, її семантичні та соціальні 
функції залишаються недостатньо дослідженими. 
Наукова прогалина стосується саме комплексного 
аналізу музики воєнного часу як багатовимірного 
феномену, що поєднує мистецьку, комунікативну 
та соціальну складові.
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Наукова новизна полягає у спробі системного 
міждисциплінарного осмислення української 
музики воєнного періоду як медіатексту, що фор-
мує суспільні фрейми війни, продукує нові сим-
воли та інтегрує травматичний досвід у колек-
тивну пам’ять.

Практичне значення дослідження визначається 
можливістю застосування його результатів у куль-
турній дипломатії (представлення України на між-
народній арені), медіакомунікаціях (створення 
контрнаративів), освітніх практиках (формування 
історичної пам’яті та ідентичності) та соціальній 
психології (підтримка психоемоційної стійкості 
населення). Вивчення сучасної української музики 
як голосу війни є важливим науковим і суспільно-
практичним завданням.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
У сучасному науковому дискурсі музика як соціо-
культурний феномен і засіб масової комуніка-
ції досліджується як у класичних працях, так 
і в новітніх українських та міжнародних студіях. 
Огляд джерел дозволяє окреслити кілька концеп-
туальних напрямів, що формують методологічну 
основу для аналізу української музики періоду 
повномасштабного вторгнення.

У класичній теорії музика постає як елемент 
суспільної комунікації та дзеркало криз. Т. Адорно 
наголошував на її здатності відображати трав-
матичні стани [1], С. Фріт – на ролі популярної 
музики у формуванні колективної ідентичності 
[2], а Т. ДеНора – на її впливі на повсякденні прак-
тики [3]. Концепції культурної пам’яті Я. Асс-
мана [4] та місць пам’яті П. Нори [5] дозволяють 
трактувати музичні твори як носії колективного 
досвіду. Медіазнавчі підходи М. Маклюена [6] та 
Ю. Габермаса [7] сприяють розумінню музики як 
частини медіаекосистеми.

Серед українських досліджень варто відзначити 
працю В. Дутчак «Від музики Майдану до музики 
війни» [8], де простежується еволюція музичних 
форм спротиву. С. Морикишка аналізує пісню як 
інструмент боротьби за ідентичність [9], О. Клє-
щова [10] та К. Галинська [11] – символічні образи 
війни, а В. Супрун [12] – музичну комунікацію як 
засіб психологічної підтримки та дипломатії.

Додатковий вимір стосується популярної 
культури та її впливу на молодь. А. Бурлака [13] 
і А. Власова [14] підкреслюють значення естрад-
ної музики для ідентичності, а А. Маракіна [15] 
аналізує її психоемоційний вплив у період неста-
більності.

Медіа-дослідження Є. Дроздової [16] та В. Кар-
пінської [17] розглядають функціонування музики 

війни у масовій комунікації та її роль як символу 
спротиву. У міжнародному контексті магістерська 
робота K. Ševcova «Music As a Means of Resistance» 
[18] показує, як українські воєнні пісні функціону-
ють як засіб опору, формують колективну пам’ять 
і підтримують моральний дух.

Загалом, музика воєнного часу розгляда-
ється як багатовимірний феномен, що поєднує 
художню, соціальну, комунікативну та медійну 
складові. Водночас лишаються невирішеними 
питання системного міждисциплінарного аналізу, 
вивчення комунікативних смислів у цифровому 
середовищі, функціонування музики у контексті 
інформаційної війни та культурної дипломатії, 
а також емпіричних досліджень її впливу на сус-
пільні настрої й психоемоційну стійкість. Саме ці 
прогалини визначають актуальність і наукове зна-
чення запропонованого дослідження.

Постановка завдання. У контексті повно-
масштабної російсько-української війни сучасна 
українська музика виступає не лише мистецьким 
явищем, а й потужним каналом масової комуні-
кації, що транслює досвід війни у формі образів, 
смислів та інформаційних наративів. Виходячи 
з цього, метою наукової розвідки є комплексне 
дослідження української музики воєнного часу як 
засобу репрезентації війни та формування комуні-
кативного простору спротиву.

Для досягнення поставленої мети визначено 
такі наукові завдання: проаналізувати символічні 
образи війни, що відображаються у музичних 
творах; дослідити жанрові та стилістичні осо-
бливості (реп, рок, поп, інді, електроніка, фоль-
клор), через які музика інтегрує воєнний досвід 
у культурну пам’ять; розкрити функції музики як 
інструмента мобілізації, соціальної комунікації, 
психологічної підтримки та культурної диплома-
тії; показати, як музика стає інформаційним нара-
тивом війни, інтегрується у сучасні медіапотоки 
та виконує роль контрпропаганди; визначити зна-
чення музики для збереження національної іден-
тичності та формування позитивного міжнарод-
ного іміджу України.

Виклад основного матеріалу. Сучасна укра-
їнська музика воєнного часу постає як багатови-
мірний соціокультурний феномен, що потребує 
інтеграції музикознавчих, соціологічних, меді-
азнавчих та культурологічних підходів. У період 
війни вона функціонує не лише як мистецький 
продукт, а й як комунікативний та інформацій-
ний інструмент, здатний формувати колективні 
смисли, консолідувати суспільство та впливати на 
міжнародне сприйняття України.
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З позицій соціології музики вона виступає 
механізмом осмислення суспільного досвіду. Тео-
дор Адорно наголошував, що музика є соціальним 
фактом і відображенням конфліктів [1], а Саймон 
Фріт – чинником формування колективної іден-
тичності [2]. В українському контексті ці поло-
ження проявляються у патріотичних і фронтових 
композиціях, що виконують мобілізаційну та 
комунікативну функції [8; 12].

Спираючись на концепцію культурної пам’яті 
Я. Ассмана [19] та місць пам’яті П. Нори [20], 
воєнні пісні можна трактувати як символічні 
форми, що передають колективний досвід. Вони 
репрезентують образи воїна, дому, матері, сво-
боди й перемоги, сприяючи суспільній консолі-
дації [9–11]. Музика також функціонує як ритуал 
комеморації, структуруючи досвід травми та фор-
муючи пам’ять [21], а народнопісенна традиція 
адаптує символи до умов сучасної війни [22].

Медіазнавчі підходи дозволяють осмислити 
музику як медіатекст. Маршалл Маклюен вважав 
медіа розширенням людських можливостей [6], 
а Юрґен Габермас підкреслював політичну зна-
чущість комунікації [7]. У воєнний час українська 
музика стає частиною інформаційного фронту: 
відео, стріми та соцмережеві формати формують 
мультимодальні наративи спротиву й стійкості 
[18; 23].

Політична економія музики Ж. Атталі трактує 
музичні практики як провісники соціальних змін 
[24], що пояснює мобілізаційні, дипломатичні 
та контрпропагандистські функції української 
музики. Психологічні аспекти також важливі: Тія 
ДеНора розглядає музику як інструмент регуляції 
емоційного стану [3], а українські дослідження 
підтверджують її позитивний вплив на стійкість 
військових і цивільних [15; 25].

Сучасна музика існує в умовах гібридного 
медіасередовища, де твір циркулює на цифрових 
платформах (YouTube, TikTok, Instagram, Spotify). 
Репости, флешмоби та благодійні акції формують 
нові типи взаємодії, у яких музика виступає емо-
ційним ресурсом і засобом згуртування.

Отже, українська музика воєнного часу є склад-
ним соціокультурним, медійним і психологічним 
феноменом, що виконує функції репрезентації 
досвіду війни, культурної дипломатії та форму-
вання символічного простору України у глобаль-
них комунікаціях.

Сучасна українська музика періоду повно-
масштабної війни виконує багатофункціональну 
роль: вона формує художні образи війни, про-
дукує смисли, мобілізує, консолідує суспільство 

та поширюється через масові канали, соціальні 
мережі й стрімінгові платформи. Музика стає 
засобом не лише естетичного, а й соціального 
та політичного впливу, здатного підтримувати 
моральний дух, впливати на емоційний стан і фор-
мувати колективну свідомість.

Одним із ключових образів є воїн – захис-
ник, що поєднує мужність і стійкість. Реп- і рок-
композиції, такі як «Там во Бахмуті (колядка 
для ЗСУ)» О.  Вітвіцького, «Фортеця Бахмут» 
Т. Тополі та С. Вусику, «Дике поле» YARMAK, 
«За териконами» М. Стасули (СКОРПІОН) та «На 
землі, в повітрі і на морі» О. Пономарьова, пере-
дають фронтовий досвід через образи окопів, боїв 
та постійної загрози життю, створюючи хронотоп 
війни.

Паралельно формується образ дому як символу 
безпеки й ностальгії. У піснях «Додому» SKOFKA 
та KALUSH, «Місто Марії» С. Вакарчука, «Лист 
до мами» BARABANDA та «Спи, котику милий» 
О. Берестового дім постає емоційним центром, 
що контрастує з руйнівною реальністю війни. Ці 
твори поєднують особисті історії з колективним 
досвідом, зберігаючи пам’ять про втрати й водно-
час артикулюючи віру у відновлення.

Особливе місце займає образ ворога та дис-
курс спротиву, що реалізується через прямі тексти 
й ритмічну експресію. Пісні «Українська лють» 
Христини Соловій, «Враже» Л. Горової та «Чути 
гімн» В. Самолюка створюють простір протисто-
яння, де ворог постає як джерело загрози, а захис-
ники – суб’єкти активного спротиву.

Образ втрати та скорботи є ще однією домі-
нантною лінією. Пісні «Журавлі» Зої Журавки, 
«Дитячими долонями» Н. Май, «Солдатські 
матері» М.  Баліцької та «Розстріляна весна 
(Буча)» І. Федишин транслюють колективний 
біль і меморіалізують трагедії, використовуючи 
символи журавлів, дитячих долонь і рідної землі. 
Вони виконують функцію культурного докумен-
тування, фіксуючи історичні події для подальшого 
осмислення.

Водночас музика продукує сенси надії та віри 
у перемогу. Пісні «Україна переможе!» О. Понома-
рьова, «Мрія» JERRY HEIL, «Шлях до перемоги» 
О.  Полякової, А. Трінчер та POSITIFF, «Живи!» 
Ю. Рознена консолідують суспільство навколо ідеї 
незламності, виконують функцію емоційного під-
кріплення та зміцнюють колективну ідентичність.

Таким чином, українська музика воєнного часу 
формує багатошаровий образ війни – від героїзму 
й спротиву до скорботи й надії. Вона є не лише 
мистецьким явищем, а й інструментом комуні-
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кації, культурної дипломатії та психологічної 
підтримки, інтегруючи воєнний досвід у колек-
тивну пам’ять і глобальний інформаційний про-
стір. Пісні «Я – Україна!» Насті Каменських, 
«Ми – Україна!» А. Лук’янченка та «Козацькому 
роду нема переводу» JERRY HEIL уособлю-
ють країну як суб’єкта боротьби, а «Українське 
сонце» С. Соловія символізує духовну силу та 
незламність.

Отже, сучасна українська музика створює бага-
товимірний комунікативний простір, де художні 
образи, смисли та емоції інтегруються в єдину 
систему, документуючи фронтовий досвід, мобілі-
зуючи суспільство, підтримуючи психологічно та 
формуючи масове сприйняття війни.

Візуалізація та поетика музичних текстів 
у сучасній українській музиці воєнного часу віді-
грають важливу роль у формуванні колективного 
бачення війни. Згідно з підходами медіапоетики 
[12; 25], музичні твори функціонують як синкре-
тичні медіа, що поєднують словесний, музичний 
і візуальний коди, створюючи багатовимірну емо-
ційно-смислову структуру. Вона дозволяє слуха-
чеві не лише сприймати інформацію, а й включа-
тися у сюжет та співтворити символічний простір 
війни.

Однією з провідних стратегій є поетика контр-
астів, де зіставлення світла й темряви, життя 
й смерті, болю й надії створює драматичну 
напругу. У пісні «Чорна квітка» Оксани Білозір 
метафора темної квітки уособлює скорботу, про-
тиставляючись традиційному позитивному обра-
зові. Натомість композиція «Щоб навесні співали 
солов’ї» тієї ж виконавиці використовує образ 
весни та співу як символ відродження, поєднуючи 
трагедію з надією на майбутнє.

Риторичні повтори – поширена техніка воєнних 
пісень. У «Не забудем і не пробачим» SKOFKA 
повторювані формули створюють ритм пам’яті 
та справедливості, перетворюючи текст на заклик 
до колективного спротиву. Це відповідає концеп-
ції А. Ассмана про формування культурних кодів 
і ритуалізацію пам’яті [4].

Поетика сучасних композицій тісно пов’язана 
з музичною інтерпретацією символів. Етнічні 
елементи, зміни темпу й ритму підсилюють зміст 
текстів. У «Stefania» KALUSH ORCHESTRA 
поєднання репу з фольклорними мелізмами ство-
рює синтетичний образ матері, де сучасність і тра-
диція утворюють єдине поле культурної пам’яті. 
Використання етнічних ударних та повторів наго-
лошує на циклічності емоційного звернення, що 
розгортається у символ «матері України».

У багатьох композиціях (наприклад, «Азов-
Сталь» KOZAK SYSTEM) ритм має семантичну 
функцію: швидкий темп моделює напруження та 
боротьбу, тоді як уповільнені фрагменти вводять 
момент тиші й скорботи.

Візуальна конкретика – образи міста, дому, 
дороги, зброї – створює ефект документальності. 
У пісні «Він в ЗСУ. Вона в ТРО» YURCASH 
деталізація повсякденних ситуацій («він на блок-
посту», «вона готує окопне варення») додає тек-
сту правдивості та наближає слухача до реальних 
історій. Це відповідає концепції «мікронаративу» 
[18], згідно з якою саме особисті історії забезпе-
чують найефективніше емоційне включення ауди-
торії.

Жанрове розмаїття сучасної української 
музики воєнного часу відображає багатогранність 
культурного досвіду та різні способи осмислення 
війни. Реп, рок, поп, інді, електроніка й фоль-
клор – це не лише стилістичні напрями, а й страте-
гії комунікації, що дозволяють по-різному інтер-
претувати воєнну реальність.

Реп виступає жанром прямої мови та протесту: 
ритмічна декламація передає гнів, заклики до 
спротиву й документує фронтові реалії (SKOFKA – 
«Чути Гімн», KALUSH ORCHESTRA – «Stefania», 
YARMAK – «Вавилон»).

Рок підкреслює енергію боротьби та колек-
тивну мобілізацію, поєднуючи агресивні рифи 
з патріотичною лірикою (KOZAK SYSTEM – 
«Азов-Сталь», ОКЕАН ЕЛЬЗИ – «Місто Марії», 
БЕЗ ОБМЕЖЕНЬ – «24/02»).

Поп-музика виконує функцію емоційної під-
тримки та консолідації, звертаючись до тем 
любові, дому й надії (NK – «Я – Україна», ТІНА 
КАРОЛЬ – «Вільні. Нескорені»).

Інді тяжіє до інтимних історій і метафоричних 
текстів, що передають внутрішні переживання 
у часи війни (WELLBOY – «Ворогів на ножі»).

Електронна музика створює атмосферу сучас-
ного інформаційного простору, використовуючи 
ритмічні пульсації та цифрові ефекти (PROBASS 
∆ HARDI – «Доброго вечора, ми з України», про-
єкти THE MANEKEN та ONUKA).

Фольклорні елементи виконують функцію 
культурної пам’яті та ідентичності, інтегруючи 
народні символи й мелодику у сучасні тексти 
(KOLA – «Біля серця», GO_A – «Kalyna», «Зроди-
лись ми великої години»).

Таким чином, кожен жанр – від репу до фоль-
клору – виконує власну функцію: документує, 
мобілізує, підтримує чи зберігає пам’ять. Усі 
разом вони формують єдиний музичний простір 
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війни, де стилістика й семантика взаємодіють для 
створення багатовимірного культурного наративу, 
інтегрованого у сучасні комунікаційні потоки.

У період повномасштабної війни музика 
постає не лише мистецьким явищем, а й соціаль-
ним інструментом мобілізації, комунікації та фор-
мування колективної стійкості. Її вплив виходить 
за межі естетичного: пісні виконують функції 
єдності, інформаційного опору, емоційної під-
тримки й культурної дипломатії. Завдяки цифро-
вим платформам музичні твори перетворюються 
на медійні послання, що структурують суспільний 
досвід і формують спільні смисли.

Сучасна українська воєнна музика створює 
емоційну та символічну платформу, яка об’єднує 
людей різного віку й регіонів. Пісні стають інстру-
ментами мобілізації, підтримуючи моральний дух 
та відчуття причетності до боротьби. Композиція 
«Стефанія» KALUSH ORCHESTRA стала гло-
бальним символом спротиву, трансформувавши 
особисту історію у загальнонаціональний міф. 
«Азов-Сталь» KOZAK SYSTEM виконує роль 
гімну солідарності з оборонцями Маріуполя, а «Не 
забудем і не пробачим» SKOFKA, «За Україну» 
MADE IN UKRAINE та «Непереможна Україна» 
Іво Бобула формують емоційний код стійкості.

Мотиви надії у піснях KVITA «І буде день» 
та Жанни Лтавської «Повертайся додому» спри-
яють психологічному згуртуванню, наголошу-
ючи на цінності життя й родини. Пісні викону-
ють функцію соціального цементу: акумулюють 
емоції, структурують травматичний досвід та 
підтримують моральну стійкість. «Байрактар» 
Тараса Боровка та «Ворогів на ножі» WELLBOY 
створюють національні символи й підсилюють 
образи героїзму та незламності, а їхня популяр-
ність у соцмережах формує інформаційні хвилі, 
що протидіють ворожим повідомленням.

Візуальні та аудіальні меми, що виникають на 
основі цих творів, поширюються TikTok, YouTube, 
Instagram, формуючи середовище цифрової солі-
дарності. Пісні з документальними образами 
війни – «Народжені війною» Вячеслава Дегтяра 
чи «Військовий медик» Михайла Грицкана – про-
тистоять дезінформації, відтворюючи реальний 
досвід і підсилюючи віру в захисників.

Унікальною рисою української воєнної музики 
є поєднання художнього висловлювання з інфор-
маційним меседжем: твір стає медійним текстом, 
що одночасно емоційно впливає, інформує та 
консолідує суспільство. Узагальнюючи, можна 
виокремити кілька ключових функцій: мобілі-
заційну, комунікативну, контрпропагандистську, 

психологічну та культурно-дипломатичну. Музика 
у воєнний час – це не лише мистецький фено-
мен, а й інструмент згуртування, підтримки віри 
у перемогу та формування культурної пам’яті 
й інформаційної стійкості України.

У сучасному медіапросторі музика є одним із 
ключових механізмів формування образів війни. 
Вона не лише фіксує емоційний і соціальний 
досвід, а й структурує його через художні символи 
та звукові коди. Завдяки цифровим платформам 
музичні твори стають частиною масових комуні-
каційних потоків, впливаючи на суспільну думку, 
міжнародне сприйняття та колективну пам’ять.

Цифрові медіа – TikTok, YouTube, Instagram, 
Spotify, Apple Music – значно прискорили поши-
рення воєнної музики, перетворивши її на форму 
комунікації для мільйонів. Пісні стають вірус-
ними завдяки кліпам, реміксам і флешмобам. Так, 
«Байрактар» І. Марунича став одним із перших 
музичних мемів війни, а «Стефанія» KALUSH 
ORCHESTRA після перемоги на «Євробаченні» 
перетворилася на глобальний символ спротиву. 
Композиції «City of Mary» ОКЕАН ЕЛЬЗИ та 
«Азов-Сталь» KOZAK SYSTEM інтегруються 
у документальні відео й репортажі, стаючи марке-
рами конкретних подій.

Музика воєнного часу виконує дискурсивну 
функцію, формуючи суспільні смисли та інтер-
претації. Пісні протесту й мобілізації («Враже» 
Л. Горової, «Українська лють» Христини Соло-
вій, «Не забудем і не пробачим» SKOFKA) репре-
зентують дискурс справедливого гніву. Твори, 
що фіксують переживання війни («Воїни світла» 
С. Міхалка, «Дике поле» YARMAK, «Чути гімн» 
В. Самолюка, «Там во Бахмуті» О. Вітвіцького), 
створюють простір реалістичного свідчення, нада-
ючи голос військовим, медикам і цивільним. Пісні 
про дім і втрати («Додому» SKOFKA та KALUSH, 
«Лист до мами» BARABANDA) формують гума-
нітарний вимір – дискурс захищеності, близькості 
та болю розлуки.

У контексті війни музика стає інструментом 
культурної дипломатії, адже комунікує з міжна-
родною спільнотою мовою емоцій і символів. На 
відміну від офіційної дипломатії, вона діє на рівні 
емоційної ідентифікації, формуючи позитивний 
імідж держави. Завдяки глобальній циркуляції 
контенту музика посилює голос України у світо-
вому інформаційному просторі.

Українські твори, створені після 24 лютого 
2022 року, активно функціонують у міжнародних 
медіа. «Stefania» KALUSH ORCHESTRA, «1944» 
JAMALA та «City of Mary» ОКЕАН ЕЛЬЗИ отри-
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мали широке висвітлення у світових ЗМІ, ставши 
культурними посланнями з політичним підтек-
стом. Перемога «Stefania» на «Євробаченні» 
2022 року трансформувала особисту історію 
у міжнародний символ боротьби й незламності.

Окрім великих фестивалів, українська музика 
використовується дипломатичними інституці-
ями та культурними центрами. Онлайн-концерти 
й благодійні стріми (Save Ukraine, United24), 
виступи артистів у Європі та США створюють 
емоційний міст між Україною та світовою ауди-
торією. Музика стає каналом, через який міжна-
родна спільнота співпереживає та ідентифікує 
себе з українським досвідом.

Музика відіграє важливу роль у формуванні 
позитивного іміджу України як модерної, творчої 
та культурно багатої держави. Активна присут-
ність українських виконавців у світовому куль-
турному просторі створює образ країни, здатної 
продукувати конкурентоспроможний контент, 
інтегрований у глобальні тенденції, водночас збе-
рігаючи унікальну національну ідентичність.

Поєднання сучасних жанрів – репу, електроніки 
та інді – із традиційними мотивами у виконанні 
KALUSH ORCHESTRA, ONUKA та GO_A демон-
струє культурну інноваційність України, де тради-
ція стає джерелом креативного переосмислення. 
Такі проєкти підсилюють міжнародне сприйняття 
країни як здатної створювати унікальні художні 
формати, що легко впізнаються й емоційно резо-
нують у світі.

Воєнні композиції формують імідж Укра-
їни як держави-жертви агресії та держави спро-
тиву. Пісні «Байрактар», «Сила нескорених» та 
«Місто Марії» підкреслюють образ незламності 
й мужності, а фольклорні мотиви відображають 
глибину культурної пам’яті та гуманістичні цін-
ності. У результаті музика творить двошаровий 
міжнародний образ країни: сильної та здатної до 
боротьби, але водночас культурно багатої й від-
критої для світу.

Музика стає інструментом культурної дипло-
матії, формуючи глобальну емпатію, зміцнюючи 
міжнародну солідарність та підкріплюючи пози-
тивний імідж України як держави, що поєднує 
стійкість і креативність.

Надихальні композиції, такі як «Україна пере-
може!» О. Пономарьова, «Мрія» JERRY HEIL, 
«Шлях до перемоги» О. Полякової, А. Трінчер 
та POSITIFF, «Живи!» Ю. Рознена, продукують 
дискурс надії та віри у майбутнє, що підтримує 
психоемоційний стан суспільства. Водночас пісні 
«Журавлі» Зої Журавки, «Дитячими долонями» 

Н. Май та «Солдатські матері» М. Баліцької тран-
слюють колективний біль і меморіалізують траге-
дії, створюючи простір співпереживання та куль-
турної пам’яті.

Смисли воєнної музики нерозривно пов’язані 
з формуванням національної ідентичності. Пісні 
«Я – Україна!» Насті Каменських, «Ми – Укра-
їна!» А. Лук’янченка та «Козацькому роду нема 
переводу» JERRY HEIL уособлюють країну як 
активного суб’єкта боротьби, що репрезентує 
спільність і спадкоємність традиції. Образ сонця 
у пісні «Українське сонце» С. Соловія символізує 
духовну силу та незламність.

Отже, музика продукує широкий спектр дис-
курсів – від свідчення до заклику, від скорботи до 
віри – і всі вони інтегруються у комунікативний 
простір війни, що поширюється через соцмережі, 
журналістику та публічні виступи. Вона має два 
ключові виміри: цифровий – пов’язаний із поши-
ренням через глобальні платформи, та дискурсив-
ний – формування суспільних смислів через тек-
сти пісень.

У результаті музика стає одним із головних 
інструментів інформаційної боротьби, культурної 
дипломатії та комунікативного єднання України. 
Вона не лише відтворює досвід війни, а й активно 
його формує, структуруючи емоції та символи, що 
закріплюються у колективній пам’яті й наративі 
українського спротиву.

Дослідження сучасної української музики 
у воєнний період має значний практичний потен-
ціал у кількох сферах.

По-перше, музика є ефективним інструмен-
том культурної дипломатії. Вона дозволяє Україні 
комунікувати з міжнародною спільнотою через 
універсальні символи й емоції, формуючи пози-
тивний імідж держави та підсилюючи глобальну 
підтримку її суверенітету. Використання музич-
них творів у міжнародних виступах, онлайн-кон-
цертах і благодійних стрімах сприяє консолідації 
міжнародної солідарності.

По-друге, музика має освітній потенціал у фор-
муванні історичної пам’яті. Воєнні пісні доку-
ментують події та досвід цивільних і військових, 
створюючи мультимодальні наративи для освітніх 
програм, музеїв і виставок. Через музичні тексти 
молодь отримує доступ до правдивих свідчень 
війни, що сприяє критичному осмисленню історії 
та формуванню національної ідентичності.

По-третє, музика виконує психологічну під-
тримку. Композиції, що передають емоції скор-
боти, страху чи надії, допомагають слухачам 
усвідомлювати переживання та підтримувати пси-
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хоемоційний баланс. Пісні «Живи!» Ю. Рознена, 
«Сила нескорених» чи «Додому» SKOFKA та 
KALUSH можуть використовуватися в арт-терапії 
та роботі з ветеранами й цивільними, які постраж-
дали від війни.

Нарешті, музика є ресурсом документування. 
Твори «Воїни світла» С. Міхалка, «Там во Бах-
муті» О. Вітвіцького та «City of Mary» ОКЕАН 
ЕЛЬЗИ фіксують події й настрої, стаючи части-
ною колективної пам’яті та історичного наративу. 
Вони доповнюють текстові й медійні джерела, 
створюючи художньо-емоційний шар документу-
вання конфлікту.

Отже, сучасна українська музика у воєнний 
час має практичне значення у культурній дипло-
матії, освіті, психологічній підтримці та докумен-
туванні історичних подій, що підкреслює її комп-
лексну роль у житті суспільства та міжнародній 
комунікації.

Висновки. Проведене дослідження засвід-
чує, що сучасна українська музика є важливим 
медійним ресурсом, який фіксує, трансформує та 
поширює суспільний досвід війни. Аналіз воєн-
них композицій показав, що музика виконує бага-
тофункціональну роль: документує події, передає 
емоційний стан суспільства, формує символіку та 
образи спротиву, а також інтегрується у мульти-
модальні комунікативні практики — від соціаль-
них мереж до міжнародних культурних платформ. 
Пісні про героїзм, втрати, надію та родинні цін-
ності створюють широкий спектр дискурсів, які 
стають частиною колективної пам’яті та культур-
ної ідентичності українського суспільства.

Сучасна українська музика виступає голосом 
війни, що одночасно формує внутрішні та між-
народні смисли. Вона мобілізує громадянську 
позицію, структурує емоційні реакції та підсилює 
культурну дипломатію України. Завдяки цифро-
вим платформам пісні здатні швидко поширюва-
тися й транслювати ключові меседжі війни, ство-
рюючи вірусний контент та символи солідарності, 
які резонують із глобальною аудиторією. Водно-
час музика функціонує як канал комунікації для 
тих, хто лишається поза офіційними повідомлен-
нями – військових, цивільних, мешканців окупо-
ваних територій – забезпечуючи їхнє голосове 
представництво в інформаційному просторі.

Перспективи подальших досліджень охо-
плюють транскультурний вимір, що передбачає 
вивчення впливу української музики на між-
народну аудиторію та її інтеграцію у глобальні 
культурні дискурси; аналіз ролі цифрових медіа 
й алгоритмічних платформ у поширенні воєнних 
композицій та формуванні вірусного контенту; 
а також дослідження глобальної рецепції україн-
ської музики, її здатності до культурної дипломатії 
та емоційної мобілізації міжнародної спільноти. 
Розробка цих напрямів дозволить комплексно 
оцінити вплив музики на формування суспіль-
них смислів війни та визначити роль культурних 
практик у світовому інформаційному середовищі. 
Отже, сучасна українська музика не лише від-
творює воєнний досвід, а й активно його формує, 
виступаючи потужним інструментом комунікації, 
культурної дипломатії та зміцнення національної 
ідентичності у воєнний період.
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Yevdokymenko I. М. CONTEMPORARY UKRAINIAN MUSIC AS THE VOICE OF WAR: 
IMAGES, MEANINGS AND MEDIA NARRATIVE IN THE SPACE OF MASS COMMUNICATION

The article presents a comprehensive study of contemporary Ukrainian wartime music as a multidimensional 
socio-cultural phenomenon that combines artistic, communicative, psychological, and diplomatic functions. 
Music during wartime emerges not only as an artistic expression but also as a powerful tool of mobilization, 
cultural diplomacy, and informational resilience. Songs created after February 24, 2022 document wartime 
experiences, convey collective emotions, shape symbols of resistance, and become part of cultural memory. 
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Genre diversity – from rap and rock to pop, indie, electronic, and folklore – illustrates different ways 
of interpreting wartime reality. Rap and rock reflect the energy of struggle and anger, pop and indie emphasize 
intimate experiences and hope, electronic music conveys the technological dimension of conflict, while folklore 
ensures continuity of cultural memory. Music functions as a communication channel for soldiers, civilians, 
and residents of occupied territories, providing their voices in the public sphere. It spreads actively through 
digital platforms (TikTok, YouTube, Instagram, Spotify), creating viral content and symbols of solidarity 
that resonate with global audiences. In the international context, Ukrainian music becomes an instrument 
of cultural diplomacy, shaping a positive image of the country as modern, creative, and resilient. It integrates 
into global cultural discourses, combining traditional motifs with contemporary genres, thereby strengthening 
international perception of Ukraine. Prospects for further research include the transcultural dimension, 
analysis of the role of digital media in disseminating wartime compositions, and examination of the global 
reception of Ukrainian music as a tool of emotional mobilization and cultural diplomacy. Thus, contemporary 
Ukrainian wartime music not only reflects the experience of war but also actively shapes it, serving as 
a powerful instrument of communication, cultural diplomacy, and strengthening of national identity during 
the wartime period.

Key words: contemporary Ukrainian music, wartime songs, cultural memory, informational resilience, 
cultural diplomacy, digital media; national identity.
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